

瑞士羽毛球公开赛第三日

“余弦”组合闯入女双八强

本报讯 北京时间3月23日,2023年瑞士羽毛球公开赛进入第三比赛日,各单项进入16进8的争夺。女双头号种子张殊贤/郑雨21比19、21比10击败中国台北组合张净惠/杨景惇,挺进八强。

全英公开赛张殊贤/郑雨止步四强,瑞士公开赛她们成为头号种子,连续征战也让她们遭遇了不少挑战。正赛首轮,张殊贤/郑雨2比1力克中国台北组合林琬清/许雅晴,闯入16强。

23日的正赛第二轮,张殊贤/郑雨的对手是世界排名第42位的另外一对中国台北组合张净惠/杨景惇,双方是首次交手。开局“余弦”组合进入状态有点慢,一度以9比4落后。但两人慢慢调整,逐渐将比分追近并后来居上,把握住关键分,以21比19险胜。第二局郑雨/张殊贤渐入佳境,打出了连贯和速度,11比3大比分领先。随后“余弦”组合越打越顺,并将优势保持到最后,21比10轻松锁定胜局,2比0战胜对手,晋级八强。

男双比赛,中国组合任翔宇/谭强的对手是7号种子、世界排名第13位的中国台北组合卢敬尧/杨博涵。首局中国组合在发接发上占据主动,获得了较多进攻机会,形成连贯和双压,21比15先胜一局。第二局对手加快了速度,中国组合有些不适应,一度以2比6落后。随后他们及时调整,打出了8比1的

小高潮,以10比7取得领先。中局阶段比赛陷入相持,对手将比分追成15平。关键时刻中国组合顶住对手连续进攻,通过多拍相持和线路变化打出防

守反击,以19比16重新确立优势。最终随着对方网前回球下网,任翔宇/谭强21比17胜出,2比0击败对手,闯入男双八强。

女单赛场韩悦、张芝曼都不敌对手,止步16强。全英赛表现出色的国羽单打本站发挥不佳,男女单人进入八强。 (周 圆)



张殊贤(左)/郑雨在比赛中回球。

新华社记者李颖摄(资料照片)

世界羽联公布最新排名
国羽男单整体提升

本报讯 2023年全英羽毛球公开赛和中国(瑞昌)国际羽毛球大师赛结束后,日前世界羽联公布了最新一期世界排名。包揽全英赛冠军的国羽男单整体排名提升,参加瑞昌大师赛的国羽小将们也在刷新着自己的世界排名。

男单方面,国羽四人跻身世界前15位。全英赛亚军石宇奇上升2位,重返前10。首次参加全英即夺冠的李诗沣上升3位排名第11位,全英首轮因伤退赛的陆光祖位列第12位,赵俊鹏排名第13位,翁泓阳排名第23位。瑞昌大师赛夺冠的孙飞翔排名上升30位至第79位。爆冷无缘全英八强的丹麦人阿萨尔森依然以108206的积分,领先第

二名印尼选手乔纳坦28144分,继续位列榜首。

女单世界排名前32位的选手变化不大,前四名中夺得全英赛亚军的陈雨菲超越中国台北选手戴资颖,排名第三位。日本的山口茜、韩国的安洗莹仍列前两位。国羽其他选手中,何冰娇排在第五位,王祉怡在第六位,韩悦和张芝曼分列第10位和第17位。打入瑞昌大师赛半决赛的高昉洁上升13位至

第63位。

男双世界前六的排名没有变化,全英公开赛冠军、印尼组合阿尔菲安/阿迪安托继续巩固世界第一的位置。打入全英半决赛的国羽“00后”组合梁伟铿/王昶上升3位,排名来到第七位。刘雨辰/欧烜屹仍列第五,同样进入全英赛半决赛的何济霆/周昊东上升3位排在第18位,任翔宇/谭强位列第21位,瑞昌大师赛夺冠的小将陈柏阳/刘毅

宁上升37位到第78位。

女双方面,全英赛止步八强的陈清晨/贾一凡依然占据榜首,张殊贤/郑雨排名第4位,李汶妹/刘玄炫上升13位来到39位,李怡婧/罗徐敏来到第77位,杜玥/夏玉婷排名第111位。

混双世界排名前四的组合同样没有变化,全英赛夺冠的郑思维/黄雅琼继续排名第一,奥运冠军组合王懿律/黄东萍继续排名第三,黄东萍与“00后”搭档冯彦哲上升2位首次闯入前八。瑞昌大师赛夺冠的蒋振邦/魏雅欣上升9位至第33位,另一对年轻组合程星/陈芳卉也上升16位来到第65位。

(周 圆)

拿下迈阿密大师赛正赛首胜

吴易昺内心坚定咬住每一分

本报记者 马艺欧

在北京时间3月23日结束的一场ATP1000迈阿密大师赛首轮争夺中,中国球员吴易昺以两个7比5战胜英国名将埃德蒙德,取得他在该项赛事正赛中的首胜。赛后吴易昺说,心理层面的坚定在比赛中发挥了关键作用。

凭借在前一个阶段的出色表现,吴易昺成为首位凭借世界排名直接进入迈阿密大师赛正赛的中国大陆球

员。吴易昺首轮对手是英国球员埃德蒙德,虽然后者目前世界排名在500位之后,依靠保护排名参赛,但他曾打入澳网四强,实力不容小觑。

本场比赛吴易昺很好地抓住了两盘比赛的开局实现破发,建立起优势。他复盘比赛时表示,自己利用节奏的变化让对手出现了一些失误,因为正拍是对手的武器,所以相持中要多把球回到对手的反拍,他在接发球上也选择了一些较为靠后的站位,尝试把

球打深,成为控制节奏的一方。

虽然两盘比赛开局都抓得不错,吴易昺能够拿下比赛其实也比较惊险,都是在两盘最后一局实现破发才拿下胜利。谈到比赛中的波动时,他说更多是心态上的波动,因为今天非常想赢,所以盘末时想加快节奏,就有一点没有安全感的感觉,“想要更快地发球,如果一发没有进,那么二发的话接下来一拍的衔接就会出现。两盘都出现这样的问题,接下来也要好好

总结,希望下次可以做得更好。”

两盘获胜的吴易昺对自己本场比赛的技术表现并不满意,之所以能获胜,心理层面的坚定发挥着关键作用,“今天我没有打出自己最好的网球,这种情况下就要找到一种获胜的方式,我努力咬住每一分,努力让自己在场上做一切能做的事情。”

打入第二轮后,吴易昺将迎战世界排名第38位的阿根廷球员施瓦泽曼。吴易昺很清楚,能亮相大师赛级别赛事的球员都不会好打,“每个球员都有打得好和不好的时候,他是一个非常有特点的选手,在身高不是很高的情况下,还可以在巡回赛立足这么多年,一定有自己的特点,我也会和团队好好研究,做好准备。”

竞赛圈

中国女子重剑队将出战南京世界杯

本报讯 2023年国际剑联女子重剑世界杯(南京站)将于3月24日至26日在江苏省南京扬子江国际会议中心进行,来自20多个国家和地区的150名女子重剑顶级剑客将上演巅峰对决。此次赛事也是女子重剑世界杯时隔3年再次在中国举办。

东道主队中国队共有30名选手参赛,现世界排名第14位的朱明叶将直接参加25日的个人正赛,其余29名选手从资格赛打起。东京奥运会冠军孙一文现世界排名第28位,她在2021年打完东京奥运会和全运会后一直受到伤病困扰,去年10月才开始恢复训练。

作为世界女子重剑的一支劲

旅,也是中国击剑的优势项目,中国女子重剑队曾获得过伦敦奥运会团体金牌、东京奥运会个人金牌以及多次世锦赛团体冠军,队伍近期状态尚佳,上个月的世界杯巴塞罗那站中,由孙一文、林声、余思涵、许诺组队获得团体铜牌,孙一文还获得了个人赛铜牌。

本站赛事还吸引了包括现世界第一的韩国选手宋世拉、世界排名第二的中国香港选手江旻憓等高手。赛事为期3天,24日至25日为个人赛,26日进行团体赛。

今年中国还将在5月和6月举办国际剑联花剑大奖赛、亚洲击剑锦标赛。

(徐泽藩)

巴黎奥运会和残奥会开始招募志愿者

本报讯 日前国际奥委会在官网发布了2024巴黎奥运会及残奥会志愿者招募计划。

国际奥委会计划向全球招募4.5万名志愿者,线上报名平台已于3月22日正式开放,报名截止到5月3日,入围名单计划于今年9月至12月公布。申请者需满足3个条件,在2024年1月1日前(含当天)年满18岁;至少会熟练使用法语或英语中的一种;满足在奥运会或者残奥会期间至少工作10天。

(杜 婕)

国象新秀超霸战李荻刘言争夺冠军

本报讯 “泰来杯”全国国际象棋新秀超霸战半决赛3月23日在山东聊城东昌府区结束,李荻和刘言分别淘汰各自对手,挺进决赛。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办,山东省棋牌运动管理中心、聊城市教育和体育局、聊城市东昌府区人民政府承办。半决赛为4局对抗淘汰赛,时限为每方25分钟,每步棋加10秒。如果4局过后战平,则加赛两盘超快棋。如果仍然没有分出高下,要通过突然死亡加赛分出胜负。

在23日上午的比赛中,刘言首局超时负于朱恒佚,第二局在多项的情况下积极进攻,成功击溃对方防线,从而扳平大比分。李荻则在前两局两次战胜王仕成。

下午进行的第三局比赛中,刘言击败朱恒佚,将比分改写为2比1。王仕成击败李荻,将比分改写为1比2。最后一局,李荻弈和王仕成,刘言弈和朱恒佚。这样李荻和刘言就以2.5比1.5的相同比分,分别淘汰王仕成和朱恒佚,进入本次比赛的决赛。

(葛会忠)

全国象棋团体锦标赛浙江女队保持全胜

本报讯 2023年全国象棋团体锦标赛3月23日在合肥市包河区进行了第三个比赛日的争夺,浙江女队相继战胜河北女队和广东女队,继续保持全胜。

23日男子组和女子组都迎来了一日双赛。上午进行的女子组第四轮比赛中,此前3战全胜的浙江女队4比2力克河北女队,前两台吴可欣、唐思楠分别击败了张婷婷、刘钰,只有第三台杭宁输给了近来状态上佳的王子涵。在下午进行的第五轮比赛中,浙江女队4比2战胜广东女队,吴可欣和唐思楠分别弈和陈幸琳、时凤兰,杭宁击败赖坤琳。本轮比赛过后,浙江女队5战全胜积10分在女子组排名

第一,四川女队积8分暂居第二位。

男子组第五轮比赛中,浙江男队与湖北男队狭路相逢,第一台赵鑫鑫弈和洪智,第二台黄竹风击败汪洋,第三台徐崇峰击败赵金成,最后一台孙昕昊不敌俞肖,最终浙江男队以5比3战胜湖北男队。然而在第六轮比赛浙江男队遭遇重挫,赵鑫鑫和徐崇峰分别负于蒋川和王禹博,黄竹风弈和金波,只有小将孙昕昊击败任刚,浙江男队以3比5负于北京男队。河北男队在本轮比赛中以5比3战胜江苏男队。

前6轮比赛过后,北京男队和河北男队同积10分,在男子组并驾齐驱,随后是同积9分的浙江男队和湖北男队。(葛会忠)

广东省业余网球巡回赛广州天河站结束

本报讯 广东省业余网球巡回赛广州天河站的比赛日前在广州天河网球运动学校结束。该比赛是广东省群众网球最高水平的赛事之一。比赛分为青年组和中青组两个组别,每个组别设男子单打、女子单打、混合双打3个项目,共吸引200余名选手参加。

在青年组混合双打比赛中,曾代表广东省参加第十四届全国运动会群众组项目的陈雨昕搭档实力不俗的钟翰婧出战,取得该项目冠军。谌琼/孙杨组合获得青年组男双第一名。

值得一提的是,此项赛事创建

了广东省业余网球积分排行榜,参赛资格和赛制均参考十四运会的设置,是组建精英队伍参加粤港澳全运会群众组比赛的重要选拔平台。广东省网球协会副主席曾毓昌表示,期待参赛选手有机会代表广东省征战第十五届全运会,未来协会将推动构建高质量全民健身体系,推动广东网球事业高质量发展。

本站比赛由广东省社会体育和训练竞赛中心指导,广东省网球协会主办,广州天河体育中心承办。

(黄心豪 陈俊亮)

转型教练 推广体育

世界冠军刘婷婷体操路上不停歇

本报记者 黄心豪 实习生 王可欣

近日在广东省韶关市乐昌市举行的南粤古驿道定向大赛韶关·乐昌站上,记者见到了久违的体操世界冠军刘婷婷,她在现场呼吁到场的参赛者动起来,身体力行助推全民健身与全民健康深度融合。

来自广东湛江、广州市培养输送的刘婷婷是前两个奥运周期中国女子体操队的主力队员,还担任过队长。她在2018年体操世锦赛平衡木比赛中力克美国名将拜尔斯,成为世界冠军,这也是中国体操女队在当届世锦赛上获得的唯一一枚金牌。除此之外,她还在2018年雅加达亚运会折桂,也曾率领广东女子体操队蝉联全运会体操女团冠军。遗憾的是由于伤病和年龄等原因,她与里约、东京两届奥运会失之交臂。在2021年陕西全运会后,刘婷婷逐渐淡出了大众视野。

23岁的刘婷婷在女子体操界已是老将,不过淡出不等于退出。刘婷婷告诉记者,这一年多来,她其实在忙着“充电”,一方面她是华南理工大学的学生,

要完成学业,还打算考研,增强文化知识;另一方面,她已经是广东女子体操队的助理教练,帮忙指导师妹们训练和比赛,助力广东体操“小花”茁壮成长,同时也在学习如何成为一名好教练。

谈及自己的职业生涯,刘婷婷非常坦然,“人生并非一帆风顺,我18岁就拿到自己的第一个世界冠军,付出了就会有回报。虽然错过奥运会,遗憾却不后悔,我愿意坚持下去。自己选择的路,就要不懈努力,坚持勇敢走下去。”

如今刘婷婷还在体操路上,只是现在身份不同,“教练和运动员两个身份完全不一样,以前运动员时我只要管好自己,做好训练,提升自己就行。现在带小队

员训练,我要用她们能理解的方式去传达,指导她们提升技术的同时还要与小队员们进行沟通与交流。如何带出一支能打硬仗的优秀队伍,我还要不断学习。”

此番作为嘉宾参加本次南粤古驿道定向大赛,刘婷婷感受颇多,她认为这项比赛相当不错,“到了这里,我了解了广东省对群众体育工作的高度重视,了解了当地的文化、历史和风土人情。”

刘婷婷深知体育的重要性,也希望更多人参与到体育运动中,健康身心。“我小时候接触体操,是因为身体不好,老是生病,练习体操后身体变好了。”刘婷婷在活动现场向参赛者传播体育知识,介绍强身健体的好处。